

Аналитическая справка о деятельности образовательных организаций Ванинского муниципального района по вопросам профилактики в детско-подростковой среде

## 1. Правовое воспитание

1. *Наличие комплекса мер/плана мероприятий по правовому воспитанию обучающихся (кем утвержден и дата)* – вопросы правового воспитания включены в Межведомственный комплекс мер, направленный на уменьшение количество семей с детьми, находящихся в социально опасном положении на 2018-2020 годы в Ванинском муниципальном районе (утвержден постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 14.11.2017г.), Межведомственный план реализации основных направлений "Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений на период до 2020 года на территории Хабаровского края" в Ванинском районе (утвержден постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 29 января 2018г.).

В общеобразовательных организациях имеются планы работ по правовому просвещению обучающихся.

2. *Перечислить формы повышения правовой грамотности обучающихся и родителей в образовательной организации и на муниципальном уровне.*

В школах оформлены уголки «Мои права».

В течение года проводятся 15-ти минутки о правовых знаниях среди подростков. Проведены классные часы для учащихся 7-11 классов: «Права и свободы граждан» (Знакомство с Декларацией прав ребенка); «Как вести себя в конфликтных ситуациях»; «Подростковая преступность» (размышление молодых).

В ноябре 2018г. в образовательных организациях Ванинского района были проведены мероприятия в рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям. Во всех общеобразовательных организациях состоялись заседания Советов профилактики с целью консультирования детей и родителей по вопросам прав детей. В СОШ были организованы беседы социального педагога, педагога-психолога с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В школах прошли родительские собрания по правовому просвещению родительской общественности: «О недопустимости жестокого обращения с детьми», «Ошибки семейного воспитания и их влияние на формирование у ребенка системы ценностей», «Права и обязанности детей и родителей в детско-родительских взаимоотношениях в семье». В рамках собраний прошло распространение тематических буклетов о правах детей, по пропаганде ответственного родительства, профилактике семейного насилия, жестокого обращения с детьми, предупреждению суицидальных наклонностей подростков. Правовое консультирование для обучающихся и родителей проводилось с приглашением специалистов администраций сельских поселений района.

В рамках подготовки к проведению Дня правовой помощи, в образовательных организациях были обновлены информационные стенды и страницы

сайтов по правовому просвещению родителей (нормативно-правовые документы (выписки из Конституции РФ, Конвенции ООН о правах ребенка, Семейного Кодекса РФ, Закона об образовании и др.), указаны контактные телефоны служб по защите прав несовершеннолетних, телефон доверия.

В течение 2018-2019 учебного года среди обучающихся проведены:

- Круглые столы для старшеклассников «Мои права и обязанности», правового консультирования для обучающихся и родителей с приглашением специалистов правоохранительных органов, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- Деловые игры для старшеклассников по вопросам прав детей;

- Декада профилактики «Трудный возраст»: проверка МБОУ СОШ№4 и МБОУ СОШ п.Октябрьский по организации воспитательного процесса и по профилактике правонарушений среди учащихся; цикл профилактических бесед направленных на формирование законопослушного и безопасного поведения; конкурсы плакатов «Мир детства» среди учащихся 5-7 классов; викторины по правовым знаниям среди учащихся 8-9 классов; круглый стол для учащихся 10-11 классов; индивидуальные беседы с учащимися, состоящими на профилактическом учете в ПДН РОВД и на внутришкольном учете. Декада профилактики проведена совместно с сектором по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ванинского муниципального района.

В летний период так же проводилась работа в данном направлении.

В каждом лагере дополнительно разработаны и согласованы отделами МВД России по Ванинскому району и линейным отделом МВД на транспорте планы мероприятий, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. В рамках данного направления в ЛОЛ проведены: практические занятия и беседы: «Техника безопасности и правила поведения в летнем лагере», «Правила поведения во время пожара», «Вода – большая и малая», «Осторожно – электричество!»; пятиминутки по правилам дорожного движения, тематическая информационно-развлекательная программа «Светофорчик мой друг», практические занятия «Безопасный путь от лагеря до дома». Состоялись встречи с инспекторами ГПДН Ванинского ЛОУ МВД России на транспорте по теме: «Безопасность на железной дороге».

В июне 2019г. для несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете, детей, проживающих в семьях, признанных семьями находящимися в социально-опасном положении и детей из семей, где родители состоят на профилактическом учете организовано проведение межведомственной профилактической акции «Азбука правовых знаний» - информационные встречи с сотрудниками прокуратуры Ванинского района, органов внутренних дел, представителей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

5. Работа по выявлению, обобщению и распространению на городском / районном уровне лучшего опыта по правовому воспитанию школьников (назвать образовательные организации, имеющие лучший опыт по правовому просвещению школьников, указать ссылки где данный опыт размещался).

МБОУ СОШ п.Октябрьский, МБОУ СОШ Высокогорненского городского поселения, МБОУ СОШ № 4 п.Ванино – вступления на районном методическом объединении классных руководителей по теме «Роль правового воспитания обучающихся в системе школьного обучения».

## **2. Профилактика деструктивного поведения обучающихся**

Работа по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних ведется через активизацию работы образовательных организаций в части мероприятий социально-правовой, социально-педагогической и медико-психологической направленности.

В каждой из 12 общеобразовательных организаций созданы и ведут деятельность Советы профилактики. В 2018-2019 учебном году проведено 98 заседаний Советов (в 2017-2018 уч.году – 84 совета).

Анализ деятельности СП показал, в большинстве учреждений председателем СП являются директора образовательных организаций либо заместители директоров (по воспитательной работе/по учебной работе). К участию в заседаниях СП приглашаются представители органов внутренних дел (СОШ № 2, № 3, п.Токи, п.Высокогорный, п.Октябрьский). В ряде школ (СОШ п.Октябрьский, п.Высокогорный, с.Уська-Орочская и с.Тулучи) привлекаются представители общественности – родители (законные представители), сами обучающиеся. Только в 5 школах (СОШ п. Высокогорный, п.Октябрьский, с.Кенада, с.Тулучи и с.Уська-Орочская) в работе СП принимают участие педагоги-психологи.

Основные вопросы, рассматриваемые на СП однотипны - нарушение устава школы в отношении школьной формы; нарушение школьной дисциплины; отношения с одноклассниками; уклонение от учебы; помощь подростку в трудной ситуации; меры профилактической работы с детьми группы «риска»; организация каникулярной занятости и т.п. В трех школах (СОШ с.Тулучи, с.Уська-Орочская, п.Октябрьский) на СП вынесены вопросы взаимодействия семьи и педагогического коллектива в разрешении социальных проблем обучающихся.

Члены Совета профилактики осуществляют контроль над занятостью учащихся состоящих на ВШК в кружках, спортивных секциях. По состоянию на 01.09.2018 года в школах района насчитывалось 106 объединений (в 2015 году - 112, в 2016г. - 134, в 2017 году - 110), в которых занимались 2043 детей и подростков (в 2015 году - 1910, в 2016г. – 2214, в 2017 году – 2035). Так же во всех школах реализуется внеурочная занятость в рамках ФГОС по 4 направлениям (духовно-нравственная, социальная, общеинтеллектуальная, спортивно-оздоровительная) к которой привлечено более 3200 обучающихся).

В сентябре 2018 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних состояло 19 подростков и 30 подростков - на внутришкольном профилактическом учете (в 2016г. - 35 и 44 подростков соответственно, 2017 году – 22 и 24). В течение 2018-2019 году обеспечена 100% занятость данной кате-

гории обучающихся. Так же, последние два учебных года усилиями членов Совета профилактики обеспечивалась 100% занятость детей из семей СОП.

При МКУ «Информационно – методический центр развития образования» действует муниципальная психологическая служба (далее - МПС). В рамках психологического сопровождения участников образовательного процесса особое внимание уделяется детям, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате определенных сложившихся обстоятельств.

В течение 2018-2019 учебного года педагогами-психологами образовательных организаций проводились диагностические мероприятия: психических процессов, эмоциональной - волевой сферы, коммуникативной, мотивационной. По результатам проведения диагностики разрабатывались индивидуальные маршруты оказания психолого-педагогической помощи.

По профилактике поведенческих проблем в течение сентября-октября 2018г. проведены групповые мероприятия с учащимися с 1 по 11 класс в форме бесед, тренингов, уроков психологического знания. Так, на базе МБОУ СОШ п.Высокогорный прошли тематические занятия: «Приемы эффективного общения», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Профилактика и разрешение конфликтов» и др. На базе МБОУ СОШ № 3 п.Ванино проведен тренинг «Шаг навстречу другому», психологическая игра «Колочка» (интеграция «отверженных»).

Для родителей (законных представителей) организована психологическая консультативная помощь по вопросам обучения, воспитания. Основная типология проблем: детско-родительские отношения, конфликтные ситуации, личные страхи во взаимоотношениях со сверстниками, агрессивное поведение, компьютерная зависимость, трудности в обучении. Всего за помощью к школьным психологам в течение 2018-2019 уч.года обратились более 325 родителей.

В течение учебного года в СОШ были организованы и проведены индивидуальные встречи с отдельными учащимися по вопросу личностного, социального развития, проведены консультации с родителями этих детей.

В рамках внеурочной деятельности в школах реализуются программы профилактических мероприятий «Азбука общения» (начальная школа), «Знакомство с самим собой» (5 классы) и т.п.. В рамках факультативных занятий на параллели пятых классов проводятся уроки психологии.

В течение учебного года проведены профилактические беседы по правовому просвещению и законопослушному поведению с несовершеннолетними: «Профилактика и разрешение конфликтов», «Приемы эффективного общения», «Агрессия и стресс», «Закон и ответственность».

На постоянной основе организованы информационные встречи с сотрудниками отдела МВД России по Ванинскому району, инспекторами ПДНпо по вопросам взаимодействия в профилактике негативных проявлений в детской и подростковой среде.

### **3. Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними**

В течение 2018-2019 учебного года педагогами – психологами, социальными педагогами, классными руководителями проводились анкетирования учащихся с целью выявления фактов жестокого обращения: *«Встречались вы с насилием в школе», «Насилие в семье».*

Педагогами были запланированы и проведены классные часы, лекции по правам несовершеннолетних для учащихся с единой тематикой :

1 классы «Уважительное отношение друг к другу»

2 классы «Поведение с незнакомыми людьми»

3 классы «Как разрешить конфликты мирным путем?»

4 классы «Отношения между мальчиком и девочками»

5 классы «Жить в мире с собой и другими»

6 классы «Права ребенка»

7 классы «Мир без насилия», «Мой безопасный мир»

8 классы «Мужской и женский мир», «Партнерские отношения»

9 классы «Защити себя сам»,

10 -11 классы «Ответственность за выбор», «Вы – будущие родители»

Со старшеклассниками были проведены тематические диспуты, круглые столы по темам: «Права и обязанности ребёнка в семье, в школе, в социуме», «Как жить в мире с родителями?», «Подросток и конфликты», «Знай и соблюдай закон», «Как не стать жертвой преступления?», «Игромания – опасная болезнь».

МКУ «Информационно-методическим центром развития образования» в феврале 2019г. проведено районное методическое объединение классных руководителей по теме *«Профилактика жестокого обращения в семье и в школе»*

В рамках родительских собраний организованы беседы по темам:

1-е классы - «Единство прав и обязанностей Участников образовательного процесса»

2-3 классы - «Психология общения». «Непослушный ребенок».

5 классы - «Психофизическое развитие, адаптация учащихся переходного возраста».

6 классы - «Социально-психологическая характеристика личности учащегося».

7 классы - «Возрастные особенности подросткового периода».

8 классы - «Подросток и родители».

9 -11 классы - «Поиск понимания в общении», «Пора ранней юности: к чему нужно быть готовыми».

#### **4. Профилактика преступлений против половой неприкосновенности подростков**

Управлением образования в целях профилактики преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних был подготовлен приказ от 01.03.2019г. № 88 «Об усилении профилактической работы».

На основании приказа УО общеобразовательными организациями были внесены корректировки в планы мероприятий по профилактике половой неприкосновенности несовершеннолетних на 2018-2019 учебный год.

За период с 01 по 15.03.2019г. в общеобразовательных организациях проведены:

- Беседы для обучающихся 9-11 классов «Обеспечение личной безопасности в сфере современных молодёжных увлечений», Об уголовной ответственности за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности». Беседы на уроках ОБЖ по теме «Как вести себя в нестандартных ситуациях?»

- Тренинги для старшеклассников «Дружба и любовь», «Правила простых НЕ»

- Информационные встречи с сотрудниками правоохранительных органов (Оперуполномоченный Ванинского ЛО МВД России на транспорте лейтенант полиции Некрасов А.А. – «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних». «Ответственность граждан в области половой неприкосновенности несовершеннолетних»; врио инспектора ГПДН Ванинского ЛО МВД России на транспорте младший сержант полиции Курдогло К.И. – «Правовая ответственность подростков»; ведущий юрисконсульт Ванинского ЛО МВД России на транспорте Покотило Е.В.– «Административная и уголовная ответственность подростков»).

- Тематические беседы с приглашением специалистов КГБУ «Ванинский комплексный центр социального обслуживания населения», сотрудников прокуратуры и медицинского персонала КГБУЗ «Ванинская районная центральная больница».

- Обновлено информация на школьном информационно стенде «Урок правовых знаний», «Обстоятельства, отягчающие административную ответственность», «Памятка юному гражданину», «Незнание закона не освобождает от ответственности».

- Родительские собрания по темам «Профилактика преступлений в отношении несовершеннолетних – общая задачи семьи и школы» с приглашением сотрудников отдела в п.Ванино УФСБ России по Хабаровскому краю.

15.03.2019г. на базе МКУ «Информационно-методический центр развития образования» проведено заседание районного методического объединения классных руководителей по теме «Роль классного руководителя в профилактике преступлений в отношении несовершеннолетних» с приглашением сотрудников отдела в п.Ванино УФСБ России по Хабаровскому краю и следственного комитета.

В течение апреля – мая 2019г. в школах проведены следующие мероприятия:

1. Мероприятия с педагогическими коллективами.

Семинары для классных руководителей и педагогические советы по темам: «Формирование у обучающихся устойчивых нравственных идеалов через воспитание потребности в здоровом образе жизни», «Формирование

системного подхода к решению проблем охраны здоровья и жизни обучающихся», 2. «Педагогика поддержки ребенка: взаимодействие учреждения, семьи и социума по профилактике девиантного поведения обучающихся», «Конструктивное партнерство учреждения и семьи», «Совершенствование воспитательно-профилактической работы».

## 2. Мероприятия с родительскими коллективами.

- индивидуальные консультации классного руководителя, социального педагога, педагога-психолога;

- классные родительские собрания по темам:

1-4 классы: «Эмоциональное неблагополучие детей», «Особенности воспитания и родительские отношения», «Детская ложь и её истоки».

5-9 классы: «Психологические особенности детей подросткового возраста», «Неформальные молодежные группы в современной подростковой субкультуре», «Об опасности общения в социальных сетях», «Досуг подростков».

10-11 классы: «Психологические особенности раннего юношеского возраста», «Учим ли мы наших детей любить?», «Что делать, если ваш ребенок ушел из дома?»

## 3. Мероприятия с обучающимися:

- Беседы «Уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности», «Как вести себя в нестандартных ситуациях?»;

- Дебаты по теме: «В чем может проявляться насилие против человека?», «Как уберечься от насилия?»;

- Практикумы для учащихся: «Умей сказать «Нет!», «Как защититься от преступника», «Что нужно знать, чтобы не стать жертвой»; «Личная безопасность при общении с незнакомыми людьми»;

- Изготовление листовок, памяток и другой печатной продукции по вопросам оказания помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

## **5. Профилактика табакокурения и алкоголя в молодежной среде**

В соответствии с подпрограммой «Противодействие распространению наркомании и незаконному обороту наркотиков» муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности и противодействие преступности в Ванинском муниципальном районе» в образовательных организациях Внинского района за первое полугодие 2019 года проведено более 100 культурных, образовательных, творческих мероприятий антинаркотической направленности, пропагандирующих здоровый образ жизни среди детей и молодежи (акции, конкурсы, выставки, беседы, просмотры видеофильмов и т.д.). Общий охват составил 99% от общего числа обучающихся.

В рамках ФГОС в образовательных программах в школах появились дополнительные часы для реализации внеурочной деятельности, где духовно-нравственное представлено такими курсами как «Экология души», «Тропинка к своему Я», «Я учусь владеть собой», «Жизненные навыки», «Уроки

нравственности». Спортивное направление позволило реализовать программы курсов «Растем здоровыми и сильными», «Азбука здоровья», «Выбирая спорт - выбираю здоровье», «Спорт и здоровье в играх».

На сегодняшний день, в школах района созданы спортивные клубы (школа № 3 п.Ванино – шахматы, школа с.Кенада – тяжелая атлетика, школа с. Тулучи – баскетбол, школа п.Октябрьский – спортивный туризм и школа № 4 п.Ванино – акробатика).

Способствуют укреплению здоровья обучающихся участие во всех районных спортивно-оздоровительных мероприятиях: спортивные соревнования между учащимися по параллелям; легкоатлетическое четырехборье, мини-футбол, пионербол, волейбол, веселые старты, дружеские встречи и турниры между школами среди юношей и девушек по баскетболу и волейболу. На базе МБОУ СОШ п.Октябрьский третий год подряд проводится Открытое Первенство по спортивному туризму на пешеходных дистанциях. В апреле 2019г года на базе МБОУ СОШ № 3 п.Ванино проведены межрайонные соревнования по шахматам в рамках реализации проекта СУЭК регионам «Шахматы в школу» среди команд общеобразовательных учреждений Ванинского и Советско-Гаванского районов.

В планы классных руководителей и общешкольные планы воспитательной работы включены мероприятия по здоровому образу жизни, предупреждению наркомании, табакокурения, алкоголя: тематические классные часы, конкурсы рисунков и сочинений, лекции специалистов - медиков, сотрудников полиции.

В течение года школы принимают участие в районных мероприятиях, проводимых управлением образования, отделом по молодежной политике и спорту, отделом культуры и подведомственными им организациями (например, туристический слет школьников, военизированная игра «Рубеж», фестиваль церемониальных отрядов, районный марафон «В стиле ЗОЖ» и др.).

В период с 17 по 26 апреля 2019 года в образовательных организациях были проведены мероприятия, направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни, в рамках профилактической операции «Дети России – 2019» (Классные часы: «Мы против наркотиков», Молодежь против наркотиков», «Это должен знать каждый», «Наркомания – знак беды», «Искусственный рай»; Информационные беседы «Наркотики и их жертвы, «Обстоятельства, отягчающие административную ответственность», «Памятка юному гражданину», «Незнание закона не освобождает от ответственности», «Правонарушение и ответственность»; Спортивные соревнования по настольному теннису под лозунгом «Мы за ЗОЖ!»; Веселые старты; турниры по мини-футболу, баскетболу, волейболу, шахматам). В школах состоялись встречи обучающихся с представителями Ванинского линейного отдела МВД России на транспорте. В МБОУ СОШ п.Высокогорный среди обучающихся старших проведен урок – предупреждение «Наркомания. Правовой аспект проблемы», в ко-

тором приняли участие представители администрации поселения и родители (законные представители).

В марте 2019г. в общеобразовательных организациях проведены мероприятия в рамках Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью»: на школьных сайтах и информационных стендах учреждений размещены тематические баннеры; проведены уроки в рамках предмета «ОБЖ» по теме «Сделай свой шаг к безопасности»; классные часы «Беседа о дурных привычках», «Я выбираю жизнь», «Наркотики: путь в бездну»; информационные часы «Просто скажи «Нет!» с просмотром социальных роликов по профилактике наркомании «Иного пути нет»; анкетирование старшеклассников по теме «Моя гражданская позиция»; спортивные соревнования: Мама, папа, я – спортивная семья; Мы за здоровую Россию; Спорт – альтернатива пагубным привычкам; муниципальный этап фестиваля ВФСК «ГТО»; разработка и распространение среди родителей обучающихся буклетов «Умей сказать «Нет!»; «Заметь главное» и др.

К участию в мероприятиях привлечены сотрудники ОМВД России по Хабаровскому краю в Внинском районе и линейного отдела МВД России на транспорте.

Все мероприятия антинаркотической направленности проводятся в условиях тесного межведомственного взаимодействия с органами внутренних дел, со службами социальной защиты населения.

МКУ «Информационно-методический центр развития образования» в рамках реализации мероприятий антинаркотической политики ведется работа с узкими специалистами (психологами) в общеобразовательных организациях Ванинского района: создано районное методическое объединение узких специалистов, на заседании которого рассматриваются разнообразные формы работы с обучающимися по профилактике вредных привычек.

В феврале 2019г. с психологами муниципальной психологической службы проведено совещание по профилактике суицидальных попыток и суицидов несовершеннолетних, в марте 2019г. проведено совещание в рамках круглого стола с представителем сотрудника отдела в р.п. Ванино УФСБ России по Хабаровскому краю. В мае 2019г. директор МКУ «ИМЦРО» приняла участие в краевом семинаре-практикуме по теме «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и формирование здорового образа жизни: организация и технология работы»

В феврале 2019г. в рамках Месяца безопасности в школах прошли заседания методических объединений классных руководителей, на которых рассматривались вопросы эффективности мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся.

Большое внимание в вопросах профилактики негативных явлений в молодежной среде уделяется работе с родителями обучающихся (их законных представителей). Тесное сотрудничество школы, родителей обеспечивает эффективность учебно-воспитательного процесса, расширение поля позитивного общения в семье, способствует реализации планов по организации и

проведению совместных дел родителей и детей, а также формированию здорового образа жизни. За первое полугодие 2019 года в школах района прошли родительские собрания (родительские уроки) по темам: «Формировании здорового образа жизни детей и роль родителей в данном воспитании», «Наркотики и подросток», «Косвенные признаки употребления наркотиков и наркотической зависимости».

Деятельность учреждений социальной сферы в данном направлении продолжается и в летний период.

В целом районная система детского отдыха, оздоровления и занятости включает в себя: летние лагеря с дневным пребыванием детей, профильные объединения, трудовые формирования.

Основной формой отдыха и оздоровления детей выступают летние лагеря с дневным пребыванием при образовательных организациях района – это более 1200 детей и подростков.

Управлением образования проведен конкурс на лучшую программу профильной смены. Разработанные и принятые программы позволяют оптимально решать проблемы оздоровления, занятости детей и подростков, обеспечивают непрерывность их интеллектуального, нравственного и физического развития.

В каждом лагере дополнительно были разработаны и согласованы с отделами МВД России по Ванинскому району и линейным отделом МВД на транспорте планы мероприятий, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

Большое внимание уделено пропаганде здорового образа жизни: запланированы дружеские матчи по волейболу и футболу, спортивные эстафеты, спортивно-познавательные программы.

Во всех летних оздоровительных лагерях проведены мероприятия по профилактике негативных явлений в молодежной среде: информационные беседы «Табак нам не друг», «Мы против наркотиков»; тематические мероприятия по профилактике табакокурения, алкоголя, энергетиков «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни!», «Хочешь быть здоровым – будь: это правильный путь»; конкурсы детских рисунков и плакатов «Будьте здоровы», «Мы выбираем спорт»; познавательные игры и конкурсные программы «Мы с опасностью не дружим», «Береги Здоровье», «Мы за здоровый образ жизни».

№ п/п.	Направления профилактической работы	Количество проведенных в ОО профилактических мероприятий 2018-2019 уч. год	Охват обучающихся 2018-2019 уч. год (чел.)	Охват родителей (законных представителей) 2018-2019 уч. год (чел.)
1	Профилактика деструктивного поведения обучающихся	135	2518	2201
2.	Профилактика жестокого обращения с несовершенно-	90	1772	1392

	летними			
3.	Профилактика преступлений против половой неприкосновенности подростков	80	1788	1702
4.	Профилактика табакокурения и алкоголя в молодежной среде	146	3385	2470

*Мероприятия, проведенные по этим направлениям на муниципальном уровне:*

На муниципальном уровне реализуется Районный марафон «В стиле ЗОЖ», проводимый МБУ «Районный молодежный центр» совместно с управлением образования. Традиционно, в Марафоне принимают участие все общеобразовательные организации района (12 школ).

В 2018-2019 учебном году в рамках Марафона проведены следующие мероприятия: Массовая зарядка «В ритме здоровья», районный конкурс на лучшее оформление школьного стенда «От чистого истока я начинаю путь», конкурс экологических акций «Сохраним здоровье планеты», анкетирование на тему «Выявление мотивов и причин приобщения подростков и молодежи к интернет-зависимости, наркотикам, алкоголю и табакокурению» (11 классы), конкурс мемов и комиксов против наркомании «Здоровый смех», районный семинар-тренинг «Профилактика ЗОЖ» (для обучающихся 7-8 классов), конкурс фотоцитат в стиле tumblr «Пусть всегда будет завтра», посвященный Всемирному Дню здоровья и др.

*Выявленные проблемы профилактической работы с несовершеннолетними, меры по их решению в 2019-2020 учебном году.*

Вновь выявляемые проблемы в профилактической работе решаются совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. 25 сентября 2019г. запланирован районный семинар – практикум по теме «Роль профилактической работы с несовершеннолетними в воспитательной работе образовательных организаций» для социальным педагогов, заместителей директоров школ по воспитательной работе с приглашением правоохранительных структур, сотрудников Прокуратуры и ФСБ.